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Predgovor 

Ova zbirka zadataka se formirala i koristila, poslednjih petnaest godina, na osnovnim i master 

studijama Mašinskog fakulteta Univerziteta u Nišu na profilu Saobraćajno mašinstvo, transport i 

logistika u okviru nastave sledećih predmeta: Eksploatacija vozila, Menadžment u saobraćaju i 

transportu, Odlučivanje u saobraćaju i transportu, Planiranje logističkih sistema, Eksterni efekti u 

saobraćaju i transportu, Kontejnerski transport i Transportne tehnologije.  

Iako je knjiga namenjena studentima Mašinskog fakulteta Univerziteta u Nišu, očekujemo da će biti 

korisna i studentima drugih fakulteta na kojima se, u okviru osnovnih i master studija, izučavaju iste 

naučne discipline. 

Zbirka ima tri poglavlja dok su u uvodnom delu svakog zadatka definisani pojmovi i opisane 

osnovne relacije i postupci koje treba znati da bi se zadaci mogli rešiti. 

U prvom poglavlju su zadaci u kojima se, na osnovu zadatih ulaznih parametara, određuju 

komercijalna i tehnička brzina vozova, statičko i dinamičko opterećenje železničkih kola i obrt 

železničkih kola (po jednočlanoj i tročlanoj formuli), negativni eksterni troškovi u železnici i 

sprovodi višekriterijumsko odlučivanje korišćenjem metoda entropije i AHP za izračunavanje 

težinskih koeficijenata i TOPSIS i AHP metode za rangiranje alternativa.  

Drugo poglavlje sadrži zadatke gde se za transportna vozila, prema njihovim zadatim 

karakteristikama i parametrima transportnog procesa određuju, broj obrta koje vozilo može da 

ostvari u toku dana, količinu transportovane robe i transportni rad, iskorišćenje pređenog puta, 

potreban radni i inventarski vozni park, radnu i punu proizvodnost, pogonske troškove, troškove 

godišnje amortizacije i emitovanu količinu ugljen-dioksida. Takođe, prikazani su primeri 

višekriterijumskog odlučivanja korišćenjem metode standardnog odstupanja i CRITIC metode za 

izračunavanje težinskih koeficijenata i MABAC i EDAS metoda za rangiranje alternativa. Na kraju 

poglavlja dati su primeri određivanja negativnih eksternih troškova u drumskom transportu. 

U trećem poglavlju su primeri zadataka koji se odnose na proračun stvarnog i idealnog učinka 

viljuškara i kontejnerske dizalice na osnovu ulaznih tehničkih karakteristika. Prikazana je i upotreba 

FANMA metode za izračunavanje težinskih koeficijenata i MOORA metode za višeriterijumsko 

rangiranje manipulativnih sredstava u fazi projektovanja kontejnerskog terminala. 

Recenzentima, dr Predragu Jovanoviću, vanrednom profesoru Saobraćajnog fakulteta Univerziteta u 

Beogradu i dr Goranu Markoviću, vanrednom profesoru Fakulteta za mašinstvo i građevinarstvo u 

Kraljevu Univerziteta u Kragujevcu, se zahvaljujemo na korisnim savetima i predlozima. 

Posebnu zahvalnost dugujemo Mašinskom fakultetu Univerziteta u Nišu koji je omogućio da se 

zbirka objavi. 

I pored velike želje da zbirka bude što bolje urađena uvek je nekako nedovoljno vremena i zbog toga 

su i ovom prilikom moguće greške i propusti, te se za sve dobronamerne sugestije i primedbe 

unapred zahvaljujemo. 

Autori 
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